

衛生福利部新聞稿

日期 107年11月7日 單位 中醫藥司 編號

主題:滿「足」安心新形象,腳底按摩有保障

現代人工作壓力大,接受民俗調理服務是忙碌生活的小確幸。 依據民俗調理業管理規範,目前有「傳統整復推拿」、「按摩」、「經 絡調理」及「腳底按摩」四個運用手技的商業服務業別,雖不得宣 稱療效,但能紓解筋骨、消除疲勞。其中又以腳底按摩最受國人喜 愛,足體養生館街頭林立;查經濟部統計資料,截至107年7月共 有1,159家業者以「腳底按摩業」辦理公司或商業登記。

另由本部研究調查,現有高達六萬多人從事腳底按摩工作,為 促進國家觀光發展,發揚產業效益,去年本部補助社團法人中華民 國吳若石神父全人發展協會辦理「第十六屆國際反射學學術研討年 會」,邀集南美洲、非洲、歐洲等 18 國共 120 位相關領域專家齊聚 臺東,分享足部反射研究成果及互相切磋手法。會中,吳神父團隊 更親自示範,讓各國外實體驗台灣腳底按摩的魅力,期待藉由國際 研討會,提升台灣國際知名度並促進健康旅遊。

此外,本部為提升產業素質,保障消費安全,106年起推動人才培育標準化及技能檢定證照制度,先制定「腳底按摩調理員」職



衛生福利部新聞稿

日期 107年11月7日 單位 中醫藥司 編號

能基準,明列從業人員應具備的知識、態度及技能,再規劃含法規 教育、基礎生理與解剖學、腳底按摩基礎理論、腳底按摩基本手法、 腳底按摩調理手法、腳底按摩從業實務(含顧客服務)等六大單元、 共 126 小時的教育訓練制度。今(107)年已完成腳底按摩新職類開發 相關作業,刻由勞動部協助該職類技術士技能檢定審查事宜。綜上, 藉由政府機關及民間力量合作,提升腳底按摩服務品質,讓台灣業 界有更遼闊的視野,共同創造產業價值。

新聞資料詢問:黃怡超司長 電話:8590-7240

蔡素玲科長 電話:8590-7250